

España. 1'95 pias. al mes
Extranjero 2'45
Número suelto 5 céntimos
Id. atrasado 10

REDACCIÓN: Solidad, 37-Imprime
ADMINISTRACIÓN: Conquistador, 39 y 41
Papelería Belor

Palma Jueves 2 Junio 1910

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS

NUM. 2302 - AÑO VIII

COMENTARIO

La capa al coro

Apenas se iniciaron las negociaciones entre el Vaticano y el gobierno español para una reforma del Concilio, ya el Episcopado ha creído necesario intervenir...

Parece que el Sr. Canalejas acudió en queja al Nuncio, y hasta se afirma que al representante de S. S. le pareció incorrecta la actitud del Episcopado español.

Ahora bien; ¿qué es sino una revuelta contra el Estado esta protesta contra una ley de asociaciones aun no discutida ni promulgada? Los poderes públicos ven su acción perturbada y combatida por autoridades eclesiásticas...

En un país como España donde el Rey es católico y católica la Nación y hay un presupuesto de Culto y clero y dependen de un ministerio de Gracia y Justicia, son funcionarios del Estado y al Estado deben obediencia...

Tienen, los obispos, del Vaticano una idea completamente temporal. Para ellos habrá perdido el Papado todo lo externo de su viejo poderío, pero internamente como Estado le tienen.

La conducta que han comenzado a seguir los obispos españoles entraña una verdadera insurrección contra el Estado y un deseo o una intención de que se enciendan aquí las pasiones políticas-religiosas...

Lleven los obispos «la capa al coro», como decía el viejo romancero, que si la sacan para clamar arrojados en la plaza pública contra las autoridades...

Un obispo tiene que ser un buen pastor, no un hombre que pide siempre la palabra en contra, hasta contra los más altos poderes.

El Sr. Canalejas habrá podido ver en la protesta de los Obispos una amenaza. Ahora bien; si Canalejas hace una Ley que reglamente el derecho de Asociación...

Las cuestiones internacionales

Un libro interesante

Es a todas luces indudable que los problemas que afectan directamente al orden internacional, van adquiriendo cada día importancia más capital y decisiva en la política palpitante de los Estados europeos.

A esto fin responde, de lucida manera, la última producción del ilustre senador republicano D. Rafael M. de Labra, cuya competencia en esta clase de materias es de todos conocida...

Dividese en dos partes principales. La primera aparece dedicada al estudio de nuestras posibles complicaciones en Europa y África, y en ella anuncia el autor su firme convencimiento de hallarnos involucrados a un gravísimo conflicto exterior...

Resulta, pues, de casi imposible realización el mantenimiento de esa política de neutralidad, defendida briosamente por muchos de nuestros hombres públicos...

De este modo podría trazarse una verdadera orientación internacional, base indispensable para el planteamiento y desarrollo de toda política exterior.

La segunda parte de la obra se halla consagrada por entero al estudio de las cuestiones americanas. Y es de recordar que éstas constituyeron en todo momento la pasión favorita del autor...

Con numerosos y típicos ejemplos pinta bellamente el Sr. Labra las corrientes de acentuada y sinuosa simpatía que surcen en todas direcciones los fértiles y pintorescos territorios de las Repúblicas latinoamericanas...

Califica de profundo y trascendental error la creencia, por ahí tan generalizada, de que nuestro papel en América terminó con los tremendos desastres a que puso fin el vergonzoso Tratado de 1898.

Perque nos será dable pasar inadvertidos las manifestaciones que en pro de nuestra integridad, realizan casi a diario los españoles del hemisferio occidental? No debemos hacer algo que

nos una y relacione más íntimamente con nuestros hermanos y compatriotas de América? Desde luego que sí, ya que «la sangre pesa más que el agua»...

Algo se ha hecho ya en este sentido, gracias a la acción particular de individualidades salientes y de asociaciones a este efecto constituidas, y de todo ello puede hallarse preciosa referencia en el libro que analizamos.

Al estudio de las relaciones del problema cubano con los de Argel, Marruecos y Portugal, consagra también el insigne maestro de Derecho público atinadas reflexiones que evidencian claramente su vasta competencia en todos los asuntos que pueden ofrecer interés para la Patria.

Enriquece el trabajo considerablemente unos valiosos e interesantísimos apéndices, en los que se describe con gran claridad y singular riqueza de detalles el movimiento actual que en todos los órdenes de la actividad humana...

Por primera vez había de ser aplicada el sistema de la representación proporcional, y tanto era el interés que la contienda despertaba, así en Bélgica como en el extranjero...

César Morales

HUMANA

El hombre, el hombre sobre todas las cosas. (sas) sobre el fango y sobre las rosas, sobre el amor y sobre la muerte.

Yérguete, ¡oh hombre ágil!, sobre las cosas con la pureza de las nuevas alas.

Romperás los límites de las latitudes en airozas curvas. Alzarás las turbas hacia ti, la gran sinfonía de las multitudes.

Del más alto pico de las cordilleras tendrás poderío, y de los relámpagos, sobre las banderas pondrás tu albedrío.

Y verás rendidos a tus pies humanos las nieves, las lumbres, las águilas fieras que hay sobre las cumbres y los océanos.

Y tendrás un regio desol en tus bellas, marcha triunfadora. ¡Dosele de ostentadas!

Y con un gesto te alzarán sobre ellas tus manos heroicas y subyugadoras.

¡Oh Naturaleza, eres inerte, inerte, inerte; el hombre ágil y fuerte halló la belleza del humano vuelo que va sobre el mar y marcha hacia el cielo...

Peдро Manuel Salinas.

LA CONSTANCIA DE UN AYUNADOR

Londres.—Se reco dará que Mr. Upton Sinclair, el conocido novelista americano que tan magistralmente describió las fa- bricas de cervezas de Chicago, preconizó

en un artículo inserto en la «Contemporary Review» las excelencias del ayuno prolongado, que consideraba como una especie de panacea universal.

Upton Sinclair ha creado con su artículo una escuela de ayunadores.

No ha faltado, sin embargo, el caso de un partidario tan acérrimo del ayuno que haya concluido por perecer, víctima de su arraigada convicción.

Este heroico defensor del ayuno ha sido un eminente abogado de Johannesburg, ayunador perseverante, que ha llegado a soportar catorce días de abstinencia absoluta.

Lo peor es que el décimoquinto, cuando ya se iba acostumbrando al saludable régimen, el estorzado ayunador ha muerto de indignación.

Las elecciones en Bélgica

Se han recibido informaciones satisfactoriamente amplias para formar idea clara de lo que fué la lucha electoral en Bélgica. Sabido es que de los 166 diputados que forman la Cámara belga, habían de ser reemplazados 85, ó sean 50 católicos, 23 liberales y 12 socialistas...

Por primera vez había de ser aplicada el sistema de la representación proporcional, y tanto era el interés que la contienda despertaba, así en Bélgica como en el extranjero...

A la una de la tarde se dió por terminada la emisión de sufragios, é inmediatamente comenzó el escrutinio y la clasificación de las papeletas.

La fisonomía de Bruselas fué realmente digna de estudio. Desde luego, con la supresión del escrutinio por lista cesó la profusión de anuncios con los programas y ofrecimientos de los candidatos...

Se llama la atención de los electores y principalmente con cartelones ilustrados y caricaturas bastante divertidas. En uno de ellos se representa una carrera de «steeple chase», en que un católico, mitad hombre, mitad caballo, llega al trote, ya muerto.

En otra estampa aparecen tres gallinas: una liberal, que está cacareando siempre y no pone jamás; la socialista que cacarea más fuerte aún y pone huevos á veces, pero devora sus propios huevos, y por último, la gallina católica, que también cacarea mucho, pero que pone excelentes huevos.

Un grabado representa dos perros: un bulldog amenazador y de siniestra mirada, que está olisqueando á una timida liebre, y un can de raza belga, que

dice: «Eso es el partido liberal, que está olfateando el socialismo, para saber de donde sopla el viento.»

He dicho antes que en los colegios electorales se procedería al escrutinio y recuento de votos. Esas operaciones exigen mucho tiempo y tienen que ser muy minuciosas á consecuencia del método adoptado para la votación.

Las agrupaciones políticas de Bélgica se hallan organizadas admirablemente, y ellas mismas se encargan de ejercer, de común acuerdo, la fiscalización y la policía electoral.

Desde las ocho de la noche la animación fué extraordinaria ayer en las calles, en el bulevar Ampch y ante la Bolsa. La multitud era tan numerosísima, que quedó interrumpida la circulación por los sitios en que se forman los diversos grupos.

También es de notar que en Bruselas los socialistas han obtenido mayor número de sufragios que anteriormente; que los católicos han ganado también algunos y que los han perdido los liberales.

Desapareció durante algunas semanas del hogar paterno, en condiciones misteriosas. Los periódicos dedicaron largas informaciones al suceso.

RODANDO POR EL MUNDO

¿Quién quiere convertirse, de la noche á la mañana, en una actriz célebre? Basta imitar el ejemplo de una linda inglesa, llamada miss Violet Charnsworth...

Desapareció durante algunas semanas del hogar paterno, en condiciones misteriosas. Los periódicos dedicaron largas informaciones al suceso.

Toda la Policía inglesa se dedicó á buscarla. Inglaterra entera llegó á interesarse en que fuera encontrada.

Y, de pronto, el cartel de un teatro anunció su debut para el día siguiente. Cantante de talento, fué aplaudidísima.

Hace de esto muy pocos meses, y ya Violet es primera tiple del Colosseum, donde representa con éxito enorme una ópera escrita expresamente para ella, y cobra 7.500 francos por semana.

Estadística de criados. En 1895 había en Alemania 1.349.000 criados.

En 1907 ya no había más que 1.265.080. O sea una disminución de 75.000 domésticos en doce años.

Sería difícil encontrarle á este hecho un fundamento lógico. La población de Alemania ha aumentado en más de siete millones y medio durante esos doce años.

El número de rentistas ha aumentado también. Sólo en Prusia consignan los datos oficiales que en 1892 había 50.000 familias que poseían una renta de 6 á 80.000 marcos anuales, y en 1907 eran ya 151.000; es decir, se habían triplicado los rentistas.

¿Cómo, pues, ha disminuido la servidumbre? LIBRO.

El club del «Pájaro Azul»

Desde hace pocos días ha surgido en Londres un nuevo culto, que promete hacer numerosos prosélitos en el mundo femenino: el culto del pajarito azul, símbolo de la felicidad, celebrado por Maeterlinck en su delicioso poema dramático, que hace años atrajo una muchedumbre entusiasta al teatro de Haymarket.

En todas las tiendas de los barrios elegantes, desde hace varias semanas, se venden pájaros azules, de todas formas y gustos: los hay disecados, que conservan el color bellissimo de su plumaje auténtico; otros son de metal esmaltado; otros están pintados en miniaturas, encerradas en un cerco de oro... El intangible protagonista del poema de Maeterlinck se ha convertido en el port bonheur de moda durante esta última parte del invierno londinense.

Un grupo de señoras de la alta sociedad ha querido consagrar este verdadero culto fundando el Club del Pájaro Azul, que propone, como único fin, á sus asociadas, el buscar la felicidad, y una vez alcanzada ésta, no dejarla ya escapar.

Quizás la esperanza de las nuevas sacerdotisas de la felicidad es demasiado audaz; pero sabido es que las mujeres, especialmente cuando son jóvenes y bonitas, son siempre optimistas.

La idea de formar el citado Club se debe á una poetisa rica de ingenio, y de dinero, miss Diana Delaunay, que ha comenzado regalando al Club un suntuoso local, situado en uno de los barrios céntricos, para que en él pueda instalarse dignamente.

La sala del Club será una cárcel magnífica para el pájaro azul. Las paredes se hallan adornadas con retratos de espléndidas bellezas femeninas, que recuerdan la misteriosa Cámara de los Faros reales de «Whistler». Bajo un pequeño dosel, colocado á cierta altura, se vé un pájaro disecado, de un espléndido color azul. A sus pies, en una lámina de oro, se lee la siguiente inscripción, que ha sido erigida en lema del Club: «Busquemos la felicidad.»

Naturalmente, la señorita Delaunay y las demás asociadas no visten sino trajes de color azul; y aún se añade que este color es una verdadera felicidad para los ojos de los pocos hombres que han disfrutado del raro privilegio de traspasar el dintel de aquel templo augural.

Los estatutos del Club son sencillísimos: nada de cuota semanal ni nada de cuota de entrada. Las asociadas, tienen, tan sólo, la obligación de reunirse una vez por semana para comer en el Club.

Los hombres están rigurosamente excluidos de la Sociedad, y después de la comida, las sacerdotisas de su felicidad se reúnen en el salón, y van á hacer la corte al pájaro azul.

Según parece, hay algunas otras ceremonias secretas, que no ha logrado penetrar la indiscreta curiosidad de los «reporters» londinenses.

Muerte del Dr. Koch

Los grandes periódicos alemanes «Der Lokalanzeiger» y «Die Voss'sche Zeitung», fueron los que primero lanzaron la triste nueva de la muerte inopinada del famosísimo bacteriólogo tudésco Roberto Koch, ocurrida en Baden-Baden, el 27 del corriente.

La salud del eminente investigador dejaba bastante que desear; desde hace meses inspiraba vivísimas inquietudes á los suyos. Koch ha fallecido á consecuencia de una arterioesclerosis, que en estos últimos tiempos no permitió á sus íntimos abrigar la menor esperanza de que la enfermedad podría ser vencida.

¿Quién que de algo leído se precie no conoce, siquiera ser superficialmente el nombre y la obra de este sabio? Sus descubrimientos, que fueron objeto de controversias sumamente apasionadas, han pasado á la Historia y figuran hace ya algunos lustros en los Anales de las Ciencias Biológicas. Es indudable que independientemente del juicio que reserve á sus trabajos la posteridad, Roberto Koch, ha sido un obrero infatigable del saber.

La Medicina contemporánea le debe conquistas positivas y éxitos ruidosos.

Construyó la atención durante un largo periodo de su existencia a las investigaciones en la esfera de la Bacteriología...

El ilustre sabio había nacido el 11 de Septiembre de 1843, en Klansthal...

Según pudo comprobarse después se inició en un saco de canela.

De no haber acudido con tanta prontitud los daños hubieran sido de gran consideración.

Las pérdidas materiales son de escaso valor.

El hecho fué puramente casual.

En honor de S. Antonio de Padua

Los padres Mercenarios están preparando grandes funciones religiosas en honor de su Santo Patrón.

El domingo próximo dará comienzo el solemne novenario con exposición de S. D. M. y Tesorero cantado por la Capilla Mercenario.

El día 11.—A las seis y media de la tarde el Excmo. é Ilmo. señor Obispo bendecirá el nuevo altar, donde definitivamente ha de quedar colocada la imagen del Santo...

A las diez se cantará tercia y a continuación se celebrará Oficio solemne cantándose por un nutrido coro de voces la misa Romana...

Terminado el oficio por privilegio especial recientemente concedido a los PP. Mercedarios...

Por la tarde lo mismo que el día anterior, terminándose con la adoración de la Reliquia del Santo.

El insigne profesor llevado de su genio investigador, incurrió en algunos errores, en ciertas ocasiones el afán generalizador le hizo aparecer...

Al morir deja planteados varios problemas en la especialidad que con tanta devoción cultivó.

Sus discípulos seguramente seguirán las huellas del maestro, para terminar los estudios que acerca de la malaria, la enfermedad del sueño, la fiebre amarilla, la peste, etc., había emprendido Koch en esta última etapa de su vida.

La obra de este gran investigador será siempre recordada como la de uno de los científicos más preclaros de la época actual.

Al morir deja planteados varios problemas en la especialidad que con tanta devoción cultivó.

Sus discípulos seguramente seguirán las huellas del maestro, para terminar los estudios que acerca de la malaria, la enfermedad del sueño, la fiebre amarilla, la peste, etc., había emprendido Koch en esta última etapa de su vida.

La obra de este gran investigador será siempre recordada como la de uno de los científicos más preclaros de la época actual.

Al morir deja planteados varios problemas en la especialidad que con tanta devoción cultivó.

Sus discípulos seguramente seguirán las huellas del maestro, para terminar los estudios que acerca de la malaria, la enfermedad del sueño, la fiebre amarilla, la peste, etc., había emprendido Koch en esta última etapa de su vida.

La obra de este gran investigador será siempre recordada como la de uno de los científicos más preclaros de la época actual.

Al morir deja planteados varios problemas en la especialidad que con tanta devoción cultivó.

Sus discípulos seguramente seguirán las huellas del maestro, para terminar los estudios que acerca de la malaria, la enfermedad del sueño, la fiebre amarilla, la peste, etc., había emprendido Koch en esta última etapa de su vida.

La obra de este gran investigador será siempre recordada como la de uno de los científicos más preclaros de la época actual.

Al morir deja planteados varios problemas en la especialidad que con tanta devoción cultivó.

Sus discípulos seguramente seguirán las huellas del maestro, para terminar los estudios que acerca de la malaria, la enfermedad del sueño, la fiebre amarilla, la peste, etc., había emprendido Koch en esta última etapa de su vida.

La obra de este gran investigador será siempre recordada como la de uno de los científicos más preclaros de la época actual.

Al morir deja planteados varios problemas en la especialidad que con tanta devoción cultivó.

Sus discípulos seguramente seguirán las huellas del maestro, para terminar los estudios que acerca de la malaria, la enfermedad del sueño, la fiebre amarilla, la peste, etc., había emprendido Koch en esta última etapa de su vida.

La obra de este gran investigador será siempre recordada como la de uno de los científicos más preclaros de la época actual.

Al morir deja planteados varios problemas en la especialidad que con tanta devoción cultivó.

Sus discípulos seguramente seguirán las huellas del maestro, para terminar los estudios que acerca de la malaria, la enfermedad del sueño, la fiebre amarilla, la peste, etc., había emprendido Koch en esta última etapa de su vida.

procesado el reloj y la cadena que se suponen que fueron sustraídas por Onofre Picornell.

El procesado negó en absoluto que los hubiese robado y si que los había comprado.

Comparació como testigo el perjudicado Andrés Rigo.

Este manifestó que el reloj y la cadena era suya y que recuerda que el día de antes al ir a su casa encontrase con que el cerrojo había sido forzado y abierta la puerta.

Tan pronto entré en la habitación practiqué un detenido reconocimiento y noté que me faltaba el reloj y la cadena.

Le fueron expuestos el reloj y la cadena.

Andrés Roig dijo que el reloj aquel no era el suyo y que la cadena tampoco podía afirmar que lo fuera.

De los testigos que prestaron declaración, la mayoría dijeron que el reloj y la cadena no la habían visto usar nunca á Andrés Roig, por lo que la Sala ordenó que fuera puesto en libertad el procesado.

Exposición de productos de las Baleares

Los Ayuntamientos de Pollensa y Porreras, respondiendo á la invitación que les dirigió la Cámara de Comercio de esta ciudad, han comunicado á la misma que han acordado contribuir con cien y cincuenta pesetas respectivamente á satisfacer los gastos que origine la Exposición de nuestros productos que durante la Semana Deportiva aquí ha de celebrarse.

En el local del Sindicato Agrícola de Mallorca reunieron ayer los individuos que constituyen la Comisión que entiende en los trabajos preparatorios relativos á la instalación de los productos que han de figurar en la Exposición organizada por la Cámara de Comercio.

Ocupó la presidencia el ingeniero agrónomo de la provincia don Pedro Ballester.

Trataron los reunidos en líneas generales de la manera más acertada de instalar los diferentes productos que en la Exposición han de figurar en el edificio levantado al efecto.

No se adoptaron, empero, acuerdos definitivos.

Las Comisiones acordaron reunirse de nuevo el próximo sábado.

El presidente accidental de la Cámara D. Jaime Morey, recibió de Madrid ayer noche un telegrama de la Comisión compuesta por los Sres. Salom, Valenzuela y Esteva Boscana que dice así:

«Obtenida Real Orden del Ministro de Fomento concediendo una subvención de 35.000 pesetas para la Exposición de productos de Baleares. Ministro acepta ir Palma para inaugurar la Exposición.»

Expendedoras de moneda falsa

Nosotros fuimos los primeros en comunicar al público las primeras detenciones que había hecho la policía con dos mujeres que expendían moneda falsa.

Desde aquel día hemos seguido paso á paso todas las diligencias practicadas por la policía y el juez que interviene en el descubrimiento del delito.

Hace algunos días que el inspector Sr. Marin nos rogó que guardásemos impenetrable reserva sobre dicho asunto, para no entorpecer los trabajos que se venían realizando.

Ayer al ir á hacer nuestra acostumbrada información en el gobierno civil preguntamos de nuevo al Sr. Marin, si podíamos decir algo sobre el descubrimiento de la moneda falsa.

El primer inspector nos dijo que hasta hoy no se creía prudente que se dijera nada sobre dicho asunto porque se estaban practicando importantes gestiones que seguramente de decirse algo fracasarían.

Nosotros atendimos las indicaciones del señor Marin, pero en vista de que un colega local trata el asunto añadiendo algún detalle de las informaciones publicadas por nosotros anteriormente diremos lo que tenemos en cartera.

Anteayer salió para uno de los pueblos más lejanos de Palma una pareja de policía para investigar la vida que hacen dos mujeres que salieron de Palma tan pronto como se prendieron á falsas.

También sabemos que hoy el arquitecto municipal acompañado de la poli-

cia practicará un reconocimiento en determinada casa por sospechar que en ella hay escondida moneda falsa.

El juez que entiende en el asunto ha dictado auto de procesamiento contra las mujeres que fueron detenidas y de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Estas son Catalina Munar Fiol, María Pujol, Serafina Santamaría, y sus hijas Catalina y Concepción Mitjá.

También han sido procesados los sujetos Juan Carreras y Antonio Oliver.

La octava del Corpus

La iglesia de Misericordia celebra hoy la festividad del Corpus.

Esta mañana á las 10 han tenido lugar los oficios y la catedral la ocupó D. Nicolás Cortés.

A las 6 de la tarde saldrá la procesión, que recorrerá los patios y los alrededores del establecimiento.

Mañana con motivo de la festividad del divino Corazón de Jesús celebra la iglesia de Montesión su fiesta.

Por la mañana habrá gran función religiosa y por la tarde la acostumbrada procesión que recorrerá el itinerario de los otros años: Montesión, P. Nadal, San Francisco, Plaza de Santa Enlalia, Morey, Puzza, San Alonso, Monserrate, Puerta de Mar, San Gerónimo, Temple, Peletería y Montesión.

Prófugos

El alcalde de Petra denuncia que no se han presentado en aquel ayuntamiento en el acto de la clasificación y declaración de soldados los siguientes individuos:

Miguel Pajol, Antonio Escoltes, Sebastián Jaime Bennáser, Guillermo Genoverd, Guillermo Monroy, Pedro José Vidal, Gabriel Aguiló, Pedro Rechbech, Guillermo Riera, Mignel Santandren, José Roselló.

ECOS DE SOCIEDAD

A bordo del «Lulio» llegaron ayer procedentes de Ibiza los siguientes viajeros: D. Mariano Riera, D. Bartolomé Escandell, D. José Martos y don Vicente Más.

Para Barcelona salieron ayer en el vapor «Lulio» don Ricardo Mataró y señora, don Miguel Marcel, don Santiago Cortés, don Julio Sancho, don Ramón Camps, doña María Teresa Gual, don Simón Carbonell, doña Ana Cerdá, don Antonio Rullán, don Pablo Fernando Cortés, don Mignel Estades y don Alonso Alba.

También embarcaron para la ciudad Condal el director de la Escuela de Bellas Artes D. Eliseo Meyfren y don Francisco Semir.

Esta tarde sale para Barcelona de cuyo punto se trasladará á Madrid el secretario accidental y primer oficial de este gobierno D. Florencio Etebanes.

El señor Estebanes durante el tiempo que ha estado encargado de la secretaría nos ha facilitado cuantos datos é informaciones estaban á su alcance por lo que le estamos muy agradecidos.

La ausencia de tan ilustrado funcionario será de un mes y mucho celebraremos que á su regreso se halle completamente restablecido de la enfermedad que le aqueja.

Procedente de Barcelona han llegado de Alcudia los siguientes viajeros: D. Jaime Galaber, D. Guillermo Frae, D. Bartolomé Font, D. José Mulet, D. Cristóbal Bogur, D. Bartolomé Salom y D.ª María Vives.

Ha sido nombrada maestra pública en propiedad de Llachmayor D.ª Antonia Riera Serra.

En la tarde de ayer falleció en esta población la distinguida señora doña María de los Dolores Morell y Bellot.

La finada gozaba de grandes simpatías y su muerte habrá sido muy sentida por cuantos habrán tenido ocasión de tratarla.

En la actualidad desempeñaban el cargo de secretaria de la conferencia de San Vicente de Paul.

Reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

MOTORES de todas clases, embarcaciones con motor, motocicletas y automóviles, nuevos y usados.—San Miguel, 19 1.ª izquierda.—De 8 á 4.

PÍDASE EN TODAS PARTES EL PATENTADO ALIMENTO COMPUESTO

Su polvo mesclado á nuestros alimentos usuales, les aumenta en valor nutritivo buen gusto y digestibilidad. Es un reconstituyente natural de primera fuerza. «ALIMENTO COMPUESTO», diluido en agua hervida da un potencial caldo vegetal exento de toxinas y de poder causar irritaciones gástricas.

Molduras para cuadros

ANTIGUA CASA LASSALLE S. Nicolás, 31 ANTIGUA CASA LASSALLE Los más elegantes modelos de fábricas españolas y extranjeras. Especialidad en marcos oro viejo para pinturas. Fotografados y toda clase de estampas. Gafas, lentes, gemelos prismáticos, colores, aparatos de Fénix, etc.

Notas del Puerto

Entradas Ayer entraron en nuestro puerto los buques siguientes: Procedente de Ibiza llegó ayer á las 6 el vapor correo «Lulio», importando la correspondencia y pasajeros.

Para Cabrera ayer el vaporcito del mismo nombre. De Barcelona, la polacra goleta «Virgen del Mar», con carga.

De Gandía, el laud «Santo Cristo» con tomates. Procedente de Barcelona llegó ayer á las siete de la mañana, el vapor correo «Lulio», importando la correspondencia carga y pasaje.

Salidas Ayer tarde á las seis y media salió para Barcelona el vapor correo «Lulio», embarcando la correspondencia, carga y pasaje.

Procedente de Argel ha llegado hoy las seis de la mañana, el vapor correo «Balear», conduciendo la correspondencia carga y pasaje.

Para Barcelona el bergantín «Conchita», con efectos. Despachados Para Barcelona está despachado y debe de salir esta tarde á las seis y media el vapor correo «Lulio», con la correspondencia y pasaje.

EL DÍA RELIGIOSO

Para hoy Festividad del Corpus Christi Se celebrará en S. Felipe Neri: por la noche novena, procesión y la solemne reserva de S. D. M.

Vista á la Corte de María A Nuestra Señora de la Grada en la Catedral.

Para mañana JUBILEO DE CUARENTA HORAS Empezarán en San Nicolás en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: á las siete y media misa de Comunión general á las diez Exposición á las seis, Tercia Misa mayor y último día de novenario; por la tarde á las cinco los actos de coro, ejercicio del Sagrado Corazón, acto de consagración Letanías y la reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES En honor del Sagrado Corazón de Jesús: En Sta. Cruz, fiesta dedicada á Ntra. Señora del Perpetuo Socorro: A las siete y media, el Excmo. é Ilmo. señor Obispo celebrará misa de Comunión general.

En San Jaime, á las siete se dará principio á un devoto Triduo en honor de la Sma. Trinidad: Al anochecer se pondrá de manifiesto el Santísimo, en seguida se hará un rato de oración, concluyéndose con el sagrado Trisagio de los Serafines y la solemne reserva de S. D. M.

En Montesión, Exposición de S. D. M. á las cinco y media, y quedará de manifiesto todo el día; misa de Comunión á las cinco y media y siete y media; después de la segunda se rezará el acto de Consagración y las Letanías del Sagrado Corazón presuntas por S. S. Pio X.; á las diez y media Misa solemne con sermón por el R. P. Antonio Viladell; S. J. Habrá á las cinco vistas al Sagrado Corazón: 1.ª Antes de la misa de siete y media; 2.ª Al fin de la misma; 3.ª Antes de la Misa solemne; 4.ª Luego después de terminada; y 5.ª Al entrar en el templo la procesión, que saldrá á las seis y media.

En las Capuchinas, por la tarde á las siete y media, novena del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona, capuchino.

En el Socorro en honor de Nuestra Señora de los Desamparados: Exposición á las seis de la mañana; por la tarde á las siete continuará la novena de Sta. Rita y el ejercicio del Septenario de los Desamparados, predicando el R. P. Valentín Pérez y la solemne reserva de S. D. M.

En San Felipe Neri, á las seis y media, misa de Comunión general con plática; á las nueve se cantará Misa solemne; al anochecer se concluirá la novena y después se

hará la solemne consagración de los asociados al Divino Corazón de Jesús seguida de su Letanía para ganar la Indulgencia Plenaria que hay concedida.

En la Catedral-Basilica, á las nueve y media Horas y Misa mayor solemne con sermón por el M. I. Sr. D. Mateo Grau, Penitenciario.

En la Consolación, á las siete y media misa de Comunión general con cánticos y á las nueve Misa solemne con sermón.

VISITA A LA CORTE DE MARÍA A Nuestra Señora del Confán, en Santa Enlalia. Santoral Hoy.—San Marcelino y Santa Emilia.

I. P. Mañana.—El Sagrado Corazón de Jesús; San Isaac, monje y Santa Saturnina.

Procesión general. Abréense las velaciones. Tempora.—Abstinencia de carnes.

Espectáculos

Para hoy Lirico Variedades y Cinematógrafo. A las 6 y media todos los días, domingos y días festivos á las 3 y media. Función para hoy dueto transformista The Sataleas.

Rafael Arco transformista. Entrada general 20 céntimos. Teatro Balear Cinematógrafo y Variedades. A las 6 y media todos los días, domingos y días festivos á las 3 y media. Función para hoy Emilia Benito de este flamenco.

Notable exótico musical «Salda». ¡Un perro que habla! Entrada general 20 céntimos. La Protectora Todos los días laborables de 6 y media á 11 y domingos y días festivos de 5 y media á 11 noche funciones de Cinematógrafo. Entrada general 0'10 céntimos.

Círculo Obreros Católicos Los martes, sábados, domingos y días festivos función de cinematógrafo con esbozo y variado programa. Entrada general 10 céntimos.

BURSATILES

Valores locales Junio 2. Crédito Balear 102'00 Fomento Agrícola 100'00 Ferre Carril 100'00 Isla de Marítima 122'00 Obligaciones Id. 104'00 Sociedad Alabrado por Gas 120'00 Salinera Española (acciones) 165'00 Obligaciones 6 por 100. 104'00 Obligaciones 5 por 100. 102'00 Bonos Municipales 45'00 La Económica. 22'00

Madrid 1.º (18'85 t) Interior contado. 88'25 Interior fin de mes. 88'40 Al próximo. 00'00 Amortizable, 5 p. 101'25 Amortizable nuevo. 94'00 Banco de España. 468'00 Compañía Tabacalera. 380'60 Francos 7'00 Libras 27'06 Exterior (sin cupón). 96'60

SE ALQUILA

Son Matet.—Casa amueblada ó sin muebles, con jardín, cochera etc.—En la carretera de Andraitx, kilómetro 5.º entre Las Alhambra y Cala Major. Informarán en la calle de la Concepción número 82, piso primero.

LOCAL Y FUERZA MOTRIZ

SE ALQUILA en la fábrica y almacenes de los Sres. Pizarra y Cabrer, Santa Catalina.

Sombrereria Librés

SAN NICOLÁS, 40 Se realizan 4.000 SOMBREROS PAJA de todas clases á precios sin competencia, como lo tiene ya acreditado esta casa. No comprar sombreros sin antes visitarla.

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Consejo de Ministros

Madrid 2 (4 las 2'40)

De larga duración

Como se tenía anunciado, ayer por la tarde se celebró en la Presidencia el Consejo de Ministros, asistiendo todos los Consejeros y presidiendo la reunión el Sr. Canalejas.

El aplazamiento que había experimentado este Consejo de Ministros, pues se había señalado para el día anterior, así como los últimos incidentes de la política general habían despertado el mayor interés.

Este interés fué creciendo, en vista del largo tiempo que duraba la reunión de Ministros.

El Consejo empezó a las cuatro y media de la tarde, y terminó a las ocho.

Los ministros durante él se ocuparon largamente de la situación política, si bien han guardado absoluta reserva sobre muchos de los puntos que tratan.

Los asuntos del Consejo

En el Consejo de Ministros se trataron ampliamente asuntos políticos y administrativos.

Especialmente se ocuparon de la provisión de los puestos parlamentarios para cuando se abran las próximas Cortes.

En la nota oficiosa, que después de terminada la reunión se entregó a la prensa, se hace constar que solamente se trataron los siguientes asuntos:

La presidencia del Congreso

Los ministros cambiaron impresiones acerca de la apertura del Parlamento, y se ocuparon de la designación de las personas que han de constituir las mesas parlamentarias.

El Sr. Canalejas dió cuenta de las reiteradas gestiones e instancias que se han hecho cerca del Sr. Moret ofreciéndole la Presidencia del Congreso.

Dió cuenta también de que el señor Moret se había negado resultamente a aceptar el puesto para el que le designaba el gobierno, excusándose en la imperiosa necesidad en que se encontraba de intervenir en el debate político que habrá de plantearse a fin de explicar la crisis en virtud de la que accedió al Sr. Maura y la última, por la que abandonó el poder.

Vista la resolución negativa del señor Moret y las razones atendibles en que la fundaba, el Consejo acordó designar al Conde de Romanones para ocupar la presidencia de la Cámara popular.

Las vicepresidencias

Resuelto este punto, el Consejo acordó conceder un amplio voto de confianza al Sr. Canalejas para que designe a las personas que hayan de ocupar las vicepresidencias del Congreso.

También se encargó al jefe del gobierno lo que respecta al nombramiento de los Secretarios de la misma Cámara.

Propósito de Canalejas

El Sr. Canalejas ha manifestado que para la designación de los Secretarios del Congreso se ajustará al criterio de nombrar a quienes ya ostentaron la investidura de diputado en anteriores legislaturas.

Cree el Sr. Canalejas que con esto se conseguirá que los secretarios tengan ya el conocimiento necesario de las prácticas parlamentarias.

Los vicepresidentes

Ante el nombramiento de los Secretarios, el Sr. Canalejas se propone designar para el cargo de Vicepresidentes a políticos de altura, escogidos de entre quienes cuenten con brillante historia parlamentaria.

La crisis obrera

El Consejo de ministros celebrado ayer tarde se ocupó ampliamente de la grave crisis obrera que atraviesan no solamente Madrid sino algunas otras capitales de provincia.

Mostró el Consejo unánime en arbitrar remedios con que atender a la solución de la crisis obrera.

El ministro de Fomento Sr. Calbetón propuso que los mismos obreros, como más conocedores, hagan una relación de los que consideren más necesitados.

Remitidas las relaciones al Ministerio, por los centros directivos se proporcionará trabajo a todos o casi todos los obreros que figuren en la relación.

Concesión de indultos

En el Consejo de Ministros, el de Gracia y Justicia propuso la concesión de varios indultos.

Esta gracia se concederá a los que sufran condena por delitos de poca importancia, por cuyo motivo la relación de indultos será bastante numerosa.

El presupuesto de Gobernación

También en el Consejo se trató ampliamente del presupuesto del Ministerio de la Gobernación.

El Sr. Merino introdujo en su presupuesto algunas esenciales modificaciones que afectan a reformas de importancia en muchos servicios.

Se ha atendido convenientemente a los servicios de comunicaciones, que se procurará sean dotados suficientemente.

También se introducen modificaciones relativas al mejoramiento del personal.

Como consecuencia de estas modificaciones, el presupuesto sufrirá un aumento de relativa consideración.

Combinación militar

El Ministro de la Guerra, general Aznar, ha manifestado que mañana someterá a la firma del Rey una combinación de altos mandos militares que tiene ultimada.

No se ha dado a conocer ningún nombre de los que figuran en la combinación, hasta que los haya firmado el Rey.

Asegúrase que la combinación es extensa, y que alcanza a bastantes distritos militares.

Las actas en el Supremo

El Tribunal Supremo dedicó todo el día de ayer a dar dictámen sobre las actas cuya vista se ha celebrado recientemente.

Los miembros de aquel tribunal imprimen extraordinaria actividad en lo que se refiere a la terminación de las vistas de las actas, todas las cuales estarán ya dictaminadas días antes de la fecha señalada para la apertura del Parlamento.

Dictámenes remitidos

Afirmase que el Tribunal Supremo ha remitido ya al Gobierno los dictámenes correspondientes a 16 actas de las declaradas graves.

Las que restan se dictaminarán en un plazo muy breve.

Pueblo castigado

Entre los dictámenes que el Tribunal Supremo ha remitido al Gobierno figura uno, que establece que debe ser anulada totalmente la elección del pueblo o circunscripción de Hoyos.

En este dictamen es condenado el mencionado pueblo a estar sin representante en las Cortes toda una legislatura, por haberse comprobado que el cuerpo electoral vendió sus votos al mejor postor.

Este dictamen ha sido comentadísimo.

La apertura del Parlamento

En los círculos políticos anoche circularon rumores relativos a la próxima apertura de las Cortes.

Estos rumores afirmaban que la sesión a que asista el Rey para dar lectura al Mensaje de la Corona no se celebrará en el Congreso, como se ha acostumbrado al comienzo de todas las legislaturas, sino en el Senado.

Las negociaciones con Roma

La cuestión de la reforma del Concordato continúa siendo el tema obligado de todas las conversaciones entre los políticos.

Los derechistas combaten al gobierno por la redacción de la última Real Orden que obliga a las Asociaciones o Congregaciones religiosas a cumplir los requisitos que establece la legislación vigente.

Los liberales aplauden al gobierno. El Sr. Canalejas ayer tarde conferenció ampliamente con el Ministro de Estado, Sr. García Prieto, acerca de las negociaciones que están pendientes con el Vaticano para la reforma del Concordato.

El Sr. García Prieto dió cuenta al Sr. Canalejas de los últimos despachos recibidos de nuestro embajador acerca de la Santa Sede, Sr. Ojeda.

Tanto el Sr. Canalejas como el Ministro de Estado han guardado la mas impenetrable reserva acerca del curso que siguen estas negociaciones.

Republicanos y socialistas

Entre los republicanos y socialistas reina mucho entusiasmo con motivo del mitin que ha de celebrarse el pró-

ximo domingo, en el que hablarán los prohombres de ambos partidos.

Reina mucho interés en oír al elocuente orador D. Melquíades Álvarez, el cual hará, según se dice, declaraciones políticas de la mayor importancia.

Anúnciase para el día del mitin la llegada de muchísimas comisiones de correligionarios de provincias.

Por ello se asegura que el mitin se verá concurridísimo.

Los médicos titulares

Ayer por la tarde continuó la Asamblea que vienen celebrando los médicos titulares.

La sesión celebrada ayer revistió mucha importancia para la clase médica, por los asuntos que se trataron.

Se aprobó una ponencia relativa a pedir que se aclare la Real Orden de Noviembre del año pasado.

Se puso a discusión el tema de que para procederse a la separación del cargo de los médicos titulares sea necesaria previamente la incoación del oportuno expediente.

Esta base se aprobó después de haber sido objeto de viva discusión.

Se aprobó también otra base, referente a que los gobernadores no aprueben ningún presupuesto municipal si antes no quedan consignadas en el mismo las cantidades necesarias para satisfacer las atenciones de beneficencia.

ALCANCE

La situación política

Madrid 2 (11'40 m.)

El Consejo en Palacio

En los círculos políticos reina mucha expectación, producida ante el Consejo de Ministros que ha de celebrarse esta tarde en Palacio bajo la presidencia del Rey.

Aunque se descuenta ya, ante las rotundas negativas del Sr. Canalejas, la posibilidad de una crisis parcial provocada por la designación del Conde de Romanones para ocupar la Presidencia del Congreso, sin embargo se insiste en afirmar que ocurrirán acontecimientos políticos de importancia.

Señálase entre estos el hecho de haber conferenciado extensamente los señores Moret y Canalejas, cuya conferencia según se afirma se desarrolló en términos amistosísimos entre ambos prohombres liberales.

Los altos cargos

Entre los políticos ha despertado vivo interés el anuncio de que el Sr. Canalejas, en el Consejo que se celebrará hoy en Palacio, someterá al Monarca para su firma los decretos de nombramiento de elevados cargos parlamentarios.

Como sobre los nombres de las personas a cuyo favor han de extenderse estos nombramientos se ha guardado la mayor reserva, el interés estriba en conocer quienes han sido los designados para ocupar aquellos cargos.

Probablemente no serán conocidos aquellos hasta que el Rey haya firmado los correspondientes decretos.

Informando al Rey

En el Consejo de Ministros de esta tarde, el Sr. Canalejas informará al Rey de que el Consejo de Ministros había designado al Sr. Conde de Romanones para ocupar la presidencia del Congreso.

La cartera de Instrucción

— Reunión de las mayorías

El conde de Romanones continuará desempeñando la cartera de Instrucción pública hasta la víspera de la apertura de las nuevas Cortes.

En este día se celebrará en el Congreso la reunión de las mayorías parlamentarias.

El futuro Presidente del Congreso dirigirá a los reunidos la palabra, pronunciando un discurso de gratitud por su designación para aquel elevado puesto.

Antes que el conde de Romanones, hablará en la mencionada reunión de las mayorías el Sr. Canalejas, el cual seguramente después de dar cuenta del acuerdo del Consejo relativo a la designación del actual ministro de Instrucción pública, pronunciará un gran discurso trazando las líneas generales del programa que proyecta desarrollar el Gobierno durante su vida parlamentaria.

El jefe del Gobierno tiene pensado que esta reunión de las mayorías parlamentarias revista la mayor importancia.

Moret asiente

El Sr. Moret después de haber escuchado atentamente la exposición de razones y motivos que le hacía el señor Canalejas, declaró que estaba completamente conforme con lo llevado a cabo por el Gobierno.

Aprobó la conducta seguida por el Gobierno y exitó al Sr. Canalejas a proseguir por el camino emprendido a fin de reglamentar las Asociaciones religiosas según reclaman los tiempos modernos.

Otros asuntos

Sobre otros asuntos de actualidad política se ocuparon los dos prohombres.

¿Un conflicto político?

A última hora de anoche circularon insistentes rumores de que en el seno del gabinete había surgido un conflicto político.

Aunque no se precisaba la índole del conflicto, se afirma sin embargo que obedecía a causas que estaban relacionadas con la provisión de las presidencias del Congreso y del Senado.

La causa del conflicto

Algunos concurrentes de las tertulias políticas que se decían bien enterados de los asuntos del gobierno afirmaban que el conflicto político que había surgido en aquél había sido provocado por dos ministros que anunciaron su disidencia al Sr. Canalejas, caso de prosperar la combinación de elevados puestos parlamentarios que se había anunciado.

Según aquellos informadores la disidencia de los dos ministros estaba relacionada con la actitud que se atribuye al Sr. Montero Ríos.

Supónese a este disgustado con el gobierno, hasta el punto de haber comunicado al señor Canalejas que no aceptaría la presidencia del Senado, si no se designase al Sr. Moret para la del Congreso.

No hay nada

Algunos caracterizados ministeriales han desmentido rotundamente los disgustos que se atribuyen al Sr. Montero Ríos por haber sido designado el Conde de Romanones para presidente de la Cámara popular.

Por otro conducto oficial, se ha desmentido también la versión que había circulado en los círculos políticos sobre la actitud del Sr. Montero Ríos.

Discurso de gratitud

Después que el Consejo tomó el acuerdo de designar al Ministro de Instrucción pública para ocupar la presidencia del Congreso, el Conde de Romanones dirigió a sus compañeros un discurso dándoles gracias por la designación que a su favor había hecho.

El Conde de Romanones manifestó que en la Presidencia del Congreso procuraría mantener en todo su vigor el Reglamento y la disciplina parlamentaria.

Añadió que procuraría encargar los debates que se plantearan dentro de la mas estricta imparcialidad y evitar las discusiones estériles a fin de que el Parlamento pueda hacer obra fecunda.

Los ministros asintieron a las manifestaciones que hacia el Conde de Romanones.

Moret y Canalejas

Madrid 2 (11'45 m.)

Entrevista importante

Conocense algunos pormenores de la entrevista que ayer celebró el jefe del gobierno con el Sr. Moret.

Esta entrevista, según han manifestado quienes conocen los términos en que se desarrolló, fué de la mayor importancia.

Las negociaciones con el Vaticano

El Sr. Canalejas informó detenidamente al Sr. Moret de las negociaciones, cuyo curso proseguía normalmente, que se habían entablado con el Vaticano para la reforma del Concordato.

Dióle cuenta del estado en que se encontraban estas, según los telegramas que se habían recibido de nuestro embajador en Roma Sr. Ojeda.

Manifestó también el Sr. Canalejas las medidas que había creído prudente adoptar publicando la Real orden como contestación a la incorrecta conducta de los prelados españoles inmutándose en las negociaciones con Roma.

El jefe del gobierno terminó manifestando que confiaba que el Gobierno y el Vaticano llegarían a un acuerdo para la reforma del Concordato.

«En caso contrario» añadió el señor Canalejas—el Gobierno se desentenderá del Vaticano y seguirá adelante desarrollando la línea de conducta que está trazada en su programa; y para ello el Gobierno dictará las disposiciones oportunas.

Moret asiente

El Sr. Moret después de haber escuchado atentamente la exposición de razones y motivos que le hacía el señor Canalejas, declaró que estaba completamente conforme con lo llevado a cabo por el Gobierno.

Aprobó la conducta seguida por el Gobierno y exitó al Sr. Canalejas a proseguir por el camino emprendido a fin de reglamentar las Asociaciones religiosas según reclaman los tiempos modernos.

Otros asuntos

Sobre otros asuntos de actualidad política se ocuparon los dos prohombres.

A LOS CAZADORES

Gran depósito de ESCOPETAS

de todas clases desde 10 ptas en adelante

Pólvors, cartuchos y taos de todas clases. Perdigones nikelados, endurecidos, de clase corriente, a precios sin competencia. Gran surtido de cananas, cartucheras y demás artículos para cazador.

Droguería Miguel Bestard - Plaza Cuartera, 2

bres, [terminando el Sr. Moret por declarar que había visto con agrado que se nombrase al Sr. Conde de Romanones para el cargo de Presidente del Congreso.

La [entrevista se desarrolló en los términos más cariñosos.

Generales

Madrid 2 (11'35 m.)

Los médicos titulares

Una Comisión de médicos titulares ha visitado al Ministro de la Gobernación Sr. Merino entregándole las conclusiones que fueron aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada.

Huelga de mineros

El gobernador civil de Oviedo telegrafía que el alcalde Sama le comunica haberse declarado en huelga unos trescientos obreros que trabajaban en las minas de La Felguera.

La causa de haberse declarado esta huelga obedece a que el capataz de las mismas despidió a dos obreros, habiéndose después negado a recibirlos.

Tormenta en Zaragoza

Comunían de Zaragoza que sobre las comarcas de Borja y Malagón se ha desencadenado una terrible tormenta de viento, lluvia y pedrisco.

La tormenta causó grandísimos destrozos.

La lluvia caída fué tan copiosa que los campos quedaron completamente inundados.

La salud de Francisco José

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro embajador de Viena desmintiendo los alarmantes rumores que habían circulado sobre el estado de salud del emperador Francisco José.

El emperador de Austria sigue la vida normal.

Guerra inevitable

Nueva York.—A pesar de las gestiones de los Estados Unidos en favor de la paz, se considera inevitable la guerra entre las Repúblicas del Ecuador y del Perú.

En la frontera, ambos países han acumulado considerables fuerzas que aguardan órdenes de sus respectivos Gobiernos.

Las senadurías vacantes

Antes de la apertura de las Cortes, el Sr. Canalejas piensa proveer las tres senadurías vitalicias que se hallan vacantes.

Indícanse para ocuparlas, entre otros, los señores Celleruelo y Díaz Moreu.

Tembor en Llubí

Nuestro activo corresponsal en el pueblo de Llubí nos escribe una correspondencia, fechada anoche, manifestándonos que a las 21 y 50 minutos de ayer se sintió en toda aquella comarca una sacudida de la tierra.

El temblor duró solamente un segundo, pero fué lo bastante pronunciado para que se apercibiera todo el vecindario, cundiera extraordinaria alarma.

No se produjo ningún defecto material, si bien pudo observarse oscilación.

Calcula nuestro corresponsal que caso de repetirse la sacudida ó de tener esta mayor duración, seguramente el temblor de tierra hubiera ocasionado desgracias y derrumbamientos.

Gacetillas

El procurador D. Gabriel Matas ha presentado en este Gobierno Civil los estatutos de la nueva sociedad «Liga de Propietarios» de fincas urbanas establecida en esta ciudad.

Por Agentes de la Compañía arrendataria de Tabacos, ha sido apresado en las inmediaciones de la villa de Campanet un carro con caballería por conducir cinco bultos de tabaco de contrabando.

El Ayuntamiento de Buñola aceptó ayer la dimisión presentada por el secretario de aquella corporación municipal.

Por lo que pueda interesar a los aficionados a la taromana, insertamos

el siguiente telegrama que ha recibido un amigo de Palma.

«Teruel.—Tóros Albacar regulares, caballos siete, Panter bien, Cortijane superior primero, valiente último ovacionado, sacado hombros.»

Los empleados de Secretaría de esta Audiencia han dirigido una razonada instancia al ministro de Gracia y Justicia Sr. Ruiz Vallarino suplicándole que mediante una ley declare la inamovilidad de los empleados dependientes de su ministerio como lo han hecho los ministros de Hacienda, Fomento y Gobernación.

Al propio tiempo se han dirigido a los demás empleados de las Audiencias de España para que eleven al expresado ministro igual petición.

Se nos comunica que para uno de los días del próximo mes de Julio varios socios del Real Club de Regatas de este Capital organizan una excursión a Porto-Colom con los botes de su propiedad, aprovechando los festejos que en aquella fecha se organizan todos los años.

No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Expanse las auténticas aguas minerales de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (niños), Vichy-Grandé Grille (rigado).

Los mejores vinos tintos y claretes se expenden en los Almacenes Esbarranch.—Sic. Cristo, 4.

Itinerario de Correos

He aquí el que rige en Palma desde el 1.º de agosto.

Salidas

Domingo, a las 14, para Barcelona (via Aloucia.)

Idem, a las 18,30, para Mahón.

Lunes, a las 18,30, para Ibiza.

Idem, id. id. para Barcelona.

Martes, a las 12, para Ibiza y Alicante.

Idem, a las 14, para Mahón (via Aloucia.)

A las 17 para Argel.

Miércoles, a las 18,30, para Barcelona.

Idem, para Mahón (via Barcelona.)

Jueves, a las 18,30, para Barcelona.

Viernes, a las 12, para Ibiza y Valencia.

Sábado, a las 18,30, para Barcelona.

Todos los días para el interior de la isla a las 14.

Llegadas

Domingo, a las 10, de Ibiza y Valencia.

Lunes, a las 7, de Barcelona.

Idem, id. 9,30, de Mahón (via Aloucia.)

Martes, a las 7, de Barcelona.

Miércoles, a las 7, de Ibiza; y a las 9,30 de Barcelona (via Aloucia.)

Jueves, a las 7, de Argel; y a las 10, de Alicante e Ibiza.

Viernes, a las 7, de Barcelona y de Mahón (via Barcelona.)

Sábado, a las 7, de Barcelona y a la misma hora de Mahón.

Todos los días del interior de la isla a las 9,30

Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros:

De Palma hasta Manacor y Felanitx a las 7,40 mañana, 2 y 6,15 (mixto entre Empalme, Manacor, Santa María y Felanitx), tarde.

De Palma hasta La Puebla: a las 7,40 mañana, 2,30 y 6,15 (mixto desde el Empalme), tarde.

De Manacor hasta Palma: a las 6,50 y 6,15 (mixto en los ramales), tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla: a las 6,40 mañana, 12,15 (mixto hasta Santa María) y 5 (mixto desde el Empalme), tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx a las 6,55 mañana, 1 y 5,25 (mixto hasta Empalme), tarde.

EL AGUILA

Grandes Almacenes de Ropas Confeccionadas para Caballeros y Niños

Casa fundada en 1850 Denominación y marca registrada Colón, 39 Teléfono, 148

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Santander, Cartagena, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas para Caballeros

Americanas de alpaca negras y colores	de 8	á 30	ptas.
Cazadoras y Guerreras para el campo	3 1/2	á 12	»
Guarda-polvos para viaje	8	á 12	»
Chalecos de piqué blanco colores	4	á 12 1/2	»
Pantalones de dril crudo y colores	3 1/2	á 11	»
» lana, tricot, paño y armure novedad	6	á 25	»
Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo	100	á 150	»
Frachs de paño y casimir negro	30	á 75	»
Levitás cruzadas de paño y casimir negro	50	á 65	»
Sacos y Sobretodos de entretiempo	25	á 100	»
Americanas y Chaqués de lanilla, vicuña y tricot	10	á 50	»
Trajes completos de dril crudo y colores	8	á 32	»
» de lanilla, vicuña y tricot	15	á 80	»
» de alpaca negra y colores	25	á 60	»
Impermeables	50	á 100	»
Mantas de viaje	15	á 70	»

Sección de Ropas para Niños y Varios

Trajes Americana lana, vicuña y gerga p. niños 10 á 16 años.	de 14	á 40	ptas.
» dril crudo y colores para niños 10 á 16 años.	6	á 16	»
» Marinera lana, gerga, vicuña y alpaca, niños 4 á 10 años.	4	á 38	»
» dril, piqué y franela para niños, 4 á 10 años.	4	á 20	»
» Blusa y otros modelos lana, dril y alpaca, niños 4 á 10 años.	4	á 26	»
Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años	4	á 6	»
Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años	4	á 14	»
Gorras de lanilla, dril y seda, forma Alfonsina caball' y niños	2	á 4	»
» de lana forma japonesa para niños y forma Marinero.	2	á 3	»
Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá	2	á 7 50	»
» de paja para niños	2	á 3	»
» de piqué blanco para niños, estilo casco Inglés	2	á 3	»
Perchas de pikel para trajes	1 50	á 5	»
Tirantes para caballeros y niños	1	á 2	»
Ligas para Caballero, modelo exclusivo de la casa	1	á 2	»
Sombreros de paja, especial para caballeros	1	á 3	»

Se ecto surtido de Novedades en géneros nacionales y extranjeros para la medida

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO SINDICATO, 2 A 10 MILAGRO, 1 A 11

ALMACENES MONTANER Pañería, Sastrería y Novedades para Señora

Recibidos grandes surtidos en todas las secciones

PRECIOS SUMAMENTE BARATOS

Sifilis Venéreo Anemia

Los «Confités Emerin» dan á las vías génito-urinales el estado normal, vitando el uso de las peligrosísimas cagliellas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar los úlcas que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, eistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, fujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confités Emerin» con la debida instrucción, 450 pesetas.

El «Roob deparativo Emerin», inmejorable reconstituyente antianémico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones; espermatorreas, herpesismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenomas, esterilidad, neurastenia, etc. etc. Un frasco de «Roob deparativo Emerin» con la debida instrucción, 550 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, lxitud, insomnio, delirio, anicnación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los **MEDICAMENTOS EMERIN**

TRES VIRTUDES:
CONFIANZA
HONRADEZ
SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva. De venta en Palma de Mallorca, Farmacia Central de D. Ignacio Forriera Serra, Jaime II n.º 21.

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES DE

ANTONIO NADAL

Barcelonés

ANIS TUNEL

ESTÓMAGO, RIÑONES, HIGADO

Agua de Vilajuiga

Deliciosa para la Mesa * * La más rica en Litina

Única insustituible en la Diabetes, mal de piedra, debilidad, cólicos nefríticos y hepáticos, neurastenia, malas digestiones, agotamiento, artritis y gota.

Venta anual en España 1.200.000 botellas. — Un millón doscientos mil botellas.

Exigir en cada botella la marca del representante F. GAMARRA, único que las recibe directamente del manantial. Se compran botellas vacías. Depósito: Roig, Palma.

Navigazione Generale ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para BUENOS AIRES POR LOS NUEVOS Y VELOCES VAPORES

Próximas salidas de Barcelona

REGINA ELENA, 13 Mayo.	SAVOIA, 12 Junio.
ARGENTINA, 15 Mayo.	RE VITTORIO, 17 Junio.
BRASILE, 26 Mayo.	ITALIA, 23 Junio.
PRINCIPE UMBERTO, 1.º Junio.	REGINA ELENA, 1.º Julio.

COCINA A LA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños con eléctrica, ascensor, y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, con lavatos, comederos con mesas, etc.

Para el despacho de carga y pasajes, dirigirse á los Señores Saló y Rullán, Plaza de la Libertad, 8, (frente al Borne). — Palma.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SOCIEDAD ANÓNIMA DE NAVEGACION TRANSATLANTICA

Linea de las Antillas

Para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, Guayama y Manzanillo, saldrá de este puerto directamente el día 10 de Junio el magnífico vapor

BRASILEÑO

Admite carga y pasajeros debiendo declarar con anticipación los Sres. cargadores á los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cubida necesaria.

Para carga y pasaje y demás informes dirigirse á los representantes de la Compañía SEÑORES MARTÍNEZ Y PLANAS, San Juan, 20. — Palma.

Sociedad Anónima Española

KÖRTING-BARCELONA

Bombas centrifugas de los últimos modelos Embias rotativas, Pulcometros, C. balillos de vapor, Lávectoros y demás aparatos por otro sistema

KÖRTING

Bombas Diafragma, new-electricas etc. etc.

MOTORES A GAS sistema KÖRTING

Calefactores Körting, Secaderos, Tubos de aletas, Ventiladores, Máquinas Herramientas, Maquinaria de Hojalatería, Aparatos y Calentadores.

Válvulas y guarniciones de caldera, Tubos de hierro virgen.

Sociedad de Navegación

LLOID ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos entre

BARCELONA Y BUENOS AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

PRÓXIMAS SALIDAS

PRINCESA NAVALDA 27 Mayo

VIRGINIA 10 Junio * CORDOVA 26 Junio

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse á las oficinas de la Compañía Jardín de la Reina, 17, (equino, Elaire).

Herpes - Escrófulas - Tuberculosis

CON DEBILITAMIENTO DE FUERZAS Ó INAPETENCIA

La Sulfurina Jimeno

Es el depurativo y reconstituyente de los humores é imprescindible. — Para venta en todas las Farmacias.

Plaza Real, 11

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, fiebre, angina, bronquitis, escrófulas y siempre que está indicado el uso de sulfuro de las aguas minerales sulfurosas.

Precio del frasquito 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

FERR BAR

MARCA BAR

Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos en que está indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminencias médicas.

Precio 3 pts.

CARRIÓN PARA VENDER

Procedente de préstamos se vende un carrion muy barato.

CALLE DESPUIG, 40

ALMONEDA PERMANENTE

NODRIZA

De 28 años de edad, leche de cuatro días, desea encontrar criatura para criar en su propia casa.

Informes: Centro de Anuncios.